

Крысиные тропы Красноярска: мусор, который правит городом

В Красноярске крысы чувствуют себя как дома. Причем не в переносном смысле, а буквально. Они шастают по подъездам, лазают по балконам, устраивают лежбища в подвалах, nocturne в припаркованных машинах, и, что особенно пугает, нападают на людей. С начала 2025 года в городе зафиксировано девять случаев укусов. Четверо пострадавших — дети. И это не сюжет из фильма ужасов, это статистика Роспотребнадзора.



Крысиные атаки произошли в разных районах: Советский, Ленинский, Свердловский, Центральный. Кусают за руки и ноги. Обнаруживают зверьков у мусорных баков, в подъездах, возле школ и стадионов. В соцсетях растёт число сообщений о "городах крыс" — живущих под домами и возле контейнеров. Жители жалуются: мусор не вывозят вовремя, контейнеры переполнены, площадки заброшены. Виноватых как всегда нет.

На этом фоне особенно контрастно звучат торжественные поздравления с десятилетием ООО «РОСТтех» — предприятия, которое, по словам властей, работает «на благо экологии». Поздравления, грамоты, речи с высоких трибун. И ни одного слова о том, что за пределами корпорации город утопает в мусоре. Что крысы в буквальном смысле грызут стены многоэтажек. Что площадки для ТКО выглядят как мини-полигоны — с вонью, кучами мусора и бегущими по периметру грызунами.

Лесников, 25. Дыра в стене и спешная pena

В доме на улице Лесников, 25 всё началось с характерного шороха за стеной. Потом — дырка в бетонной кладке и крысы, которые бегут внутрь. Жители в панике. Позвали УК, прибежали, запенили. Через час. Без лишнего шума. Под домом — настоящая колония грызунов. Управляющая компания «Планета» никак не

реагирует. Мусор вывозят кое-как, контейнеры стоят переполненные. Вся эта антисанитария длится не первый год.

Ужасы Вузовского. Мусор у лицея и стадиона

На Вузовском переулке площадка для мусора стоит у лицея №11. Через дорогу — детский стадион и жилые дома. Баки без крышек. Никаких ограждений. Отходы летят по округе. Местные давно бьют тревогу. Крысы освоили территорию. Ползают по дворам, залезают в подвалы, грызут обивку машин, нападают на собак. За десять лет ситуацию не пытались исправить ни власти, ни управляющая компания. Детям — крысы на перемене. Взрослым — на работу по колено в мусоре.

Медицинский переулок, 29. Ответ один: «Платите сами»

На правом берегу, в районе Медицинского переулка, жители борются с УК «Покровские ворота». Там мусорная площадка появилась по инициативе администрации — старую расформировали. Новую поставили без особого удобства: отломанная дверь, мусор вокруг, крысы в придачу. Люди просят привести всё в порядок, управляющая компания отвечает: ремонт — за ваш счет. Обращение к региональному оператору с просьбой соблюдать график — стандартная отписка.

В чем дело?

Проблема очевидна. Мусор не вывозится вовремя. Контейнерные площадки не обустроены. Большинство — без крыш, без ограждений, без бетонного основания. То, что должно быть временным накоплением отходов, давно стало очагами антисанитарии. Идеальные условия для размножения крыс. А там, где крысы — там всегда риск заражений и эпидемий. И это уже не страшилки, а возможный сценарий.

Красноярцы платят за обращение с ТКО, платят управляющим компаниям. Но толку с этого мало. Один оператор переводит ответственность на другого. УК отмахиваются: «не наша зона ответственности». Роспотребнадзор фиксирует факты укусов, но не может заставить вывозить мусор вовремя. И всё это на фоне бодрых пресс-релизов о «новых вершинах в экологии».



«Вы стоите на страже экологии» — с пафосом заявила замначальника краевого минэкологии Татьяна Павлова, вручая грамоты работникам «Ростеха». А в это время жители Вузовского ищут способы, как бороться с полчищами крыс, Лесников спешно затыкает дыры монтажной пеной, а на Медицинском переулке люди обсуждают, как за свой счет ремонтировать сломанные двери мусорных камер.

Такой вот экологический парадокс. В одном Красноярске — грамоты, ленты и юбилеи. В другом — крысиного короля давно уже не надо выдумывать. Он живёт в каждом дворе. И у него нет конкурентов.

Остается только один вопрос: кто и за что в этом городе действительно отвечает?

Фото: dreamstime.com

Автор: Анна Моль © Babr24.com ЖКХ, ЭКОЛОГИЯ, КРАСНОЯРСК № 21649 21.05.2025, 20:32

URL: <https://babr24.com/?IDE=277497> Bytes: 4383 / 4140 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com

Автор текста: **Анна Моль.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

Эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)